Appalto Specifico indetto dall'Autorita Nazionale Anticorruzione per I'affidamento dei servizi di pulizia,
igiene ambientale e ausiliariato per la propria sede

CIG B5FC970C9OD

FAQDAN. 1 AN. 9 PUBBLICATE SULLA PIATTAFORMA ACQUISTINRETEPA in data 20.03.2025

Quesiton. 1

In merito alla relazione tecnica dove si richiede "Certificazione del sistema di gestione della salute e
sicurezza sul lavoro Possesso della certificazione sul sistema di gestione della salute e sicurezza sul
lavoro ai sensi della norma UNI ISO 45000:2018" Si richiede conferma se la certificazione 45001:2018
sistemi di gestione per la salute e sicurezza sul posto di lavoro sia valida ai fini del punteggio tecnico .

Risposta:

Si rinvia a quanto espressamente previsto nella “Tabella di valutazione dell'Offerta Tecnica” di cui al par.
21.2. del Capitolato d’Oneri, con particolare riferimento al Criterio di valutazione A.1.3.

Quesiton. 2

Si chiede se in caso di partecipazione alla gara in costituendo RTI, tutte le imprese partecipanti devono
avere ricevuto apposito invito nell'Area comunicazioni o se sia sufficiente che soltanto una delle imprese
del RTI sia stata invitata.

Risposta:

Il par. 6 del Capitolato d’Oneri prevede espressamente che “alla luce di quanto previsto al paragrafo 6.1.2
dello stesso Capitolato d’oneri del Bando istitutivo, tutte le imprese che siano interessate a partecipare al
presente Appalto Specifico, nelle forme del RTI o del Consorzio Ordinario o dell’Aggregazione senza
soggettivita giuridica, nonché i Consorzi di cui all'art. 65, comma 2, lett. b), ¢) e d), del Codice e le consorziate
esecutrici, devono, a pena di esclusione dall’AS, essere state ammesse, e pertanto invitate, anche
disgiuntamente al complesso delle categorie oggetto dell’AS, al momento di invio dell'invito del presente
AS'.

Quesiton. 3
Si chiede se, per la partecipazione alla gara, siano obbligatori entrambi i codici Ateco 81.2 e 81.1.
Risposta:

Sirinvia al par. 6 del Capitolato d'Oneri, il quale prevede che “Nel caso di partecipazione di un operatore
economico singolo, I'operatore stesso deve, a pena di esclusione dall’AS, essere ammesso a tutte le
categorie oggetto dell’AS. Resta inteso che, alla luce di quanto previsto al paragrafo 6.1.2 dello stesso
Capitolato d’oneri del Bando istitutivo, tutte le imprese che siano interessate a partecipare al presente
Appalto Specifico, nelle forme del RTI o del Consorzio Ordinario o dell’Aggregazione senza soggettivita
giuridica, nonché i Consorzi di cui all’art. 65, comma 2, lett. b), c) e d), del Codice e le consorziate esecutrici,



devono, a pena di esclusione dall’AS, essere state ammesse, e pertanto invitate, anche disgiuntamente al
complesso delle categorie oggetto dell’AS, al momento di invio dell'invito del presente AS".

Quesito n. 4.
Si chiede di sapere se per poter partecipare ci sono dei requisiti tecnico-organizzativi.
Risposta:

| requisiti di partecipazione all’AS sono quelli previsti dal par. 7 del Capitolato d’Oneri.

Quesiton. 5:
Si chiedono informazioni riguardo ai requisiti tecnico-professionali per la partecipazione
Risposta:

Si veda la risposta al quesito n. 4.

Quesito n. 6:

Nell'ambito dell’appalto specifico indetto dall’ANAC per “Servizi di pulizia e ausiliariato per I'immobile
adibito a sede istituzionale”, abbiamo rilevato la presenza di due CIG differenti: uno riportato sul portale
CIG B5FC970C9D e un altro indicato nei documenti di gara CIG B5582382EC. Dalle verifiche effettuate,
il CIG B5582382EC corrisponde ad un'altra procedura. Chiediamo dunque conferma che il corretto CIG
sia il seguente: CIG B5FC970C9D indicato sul portale.

Risposta:

Come precisato nell'avviso di rettifica pubblicato in data 18.03.2025, nei seguenti documenti di gara
relativi alla presente procedura:

— (apitolato d'oneri

— All. 1 Capitolato tecnico dell’AS

— All. 4 Elenco attivita e prezzi

— All. 10 Schema di contratto

— All. 11 Modello "Manifestazione di interesse — rettifica ex art. 101 co. 4 d.Igs. 36/2023"
— All. 12 Modello “Rettifica offerta”

e stata riportata per mero errore materiale il CIG “B5582382E(”, relativo ad un’altra procedura di
affidamento.

Si conferma che il CIG corretto € il seguente BSFC970C9D.

Pertanto, il codice CIG B5FC970C9D deve essere utilizzato ai fini del pagamento del contributo dovuto per
la partecipazione alla procedura in questione, nonché riportato in caso di utilizzo dei modelli di cui agli
Allegati 11 e 12.



Quesiton. 7:

Relativamente al criterio di valutazione dell'offerta tecnica A.1.4, considerato che viene richiesto il
possesso della certificazione UNI ISO 26000 o in alternativa certificazione SA8000:2014, ma che la
modalita di comprova & specifica solo per la certificazione UNI ISO 26000, si chiede di indicare la
modalita di comprova per la certificazione SA 8000.

Risposta:

Analogamente a quanto previsto per la certificazione UNI ISO 26000, la comprova del possesso della
certificazione SA8000:2014 e fornita mediante copia conforme all'originale (con dichiarazione resa ai sensi
del D.P.R. n. 445/2000 dal legale rappresentante o da soggetto munito di idonei poteri del concorrente) di
un certificato di conformita del sistema di gestione alla norma SA8000, in corso di validita, rilasciato da un
organismo di certificazione accreditato.

Quesito n. 8:
Si chiede se la certificazione SA 8000 possa essere sostituita anche dalla certificazione PAS 24000.

Risposta:

Come riportato nel par. 21.2 del Capitolato d'oneri (pag. 50) “/n osservanza di quanto previsto dal comma
1 dell’All. 11.8 al D.Lgs. n. 36/2023, ricorrendone i relativi presupposti, saranno accettate — ai fini
dell'attribuzione dei relativi punteggi — misure e/o certificazioni “equivalenti” rispetto a quelle
specificamente indicate nella soprastante “Tabella di valutazione dell'Offerta Tecnica”, nell'ambito dei
sub-criteri di valutazione tabellari che richiedono il possesso di una determinata certificazione.

La comprova dell’equivalenza dovra essere fornita dall’operatore economico, il quale dovra dimostrare che
la certificazione prodotta € idonea ad attestare l'osservanza dei medesimi standard attestati dalla
specifica certificazione menzionata nei sub-criteri di valutazione.

Il giudizio sull’equivalenza spettera alla Commissione giudicatrice, sulla base delle prove fornite
dall’'operatore economico.

Si anticipa gia in questa sede che I'Autorita non potra, in sede di chiarimenti, anticipare gli esiti di
valutazioni in tema di equivalenza che potranno essere condotte esclusivamente dalla Commissione
gludicatrice, in sede di valutazione delle offerte.”

Quesiton. 9

Il requisito di idoneita professionale relativo all'iscrizione nel Registro imprese per i servizi di
portierato/reception deve essere antecedente la data di pubblicazione del bando?

Risposta

Come da giurisprudenza consolidata i requisiti di partecipazione a procedure di affidamento devono essere
posseduti alla data di scadenza del termine di presentazione dell'offerta, nonché, senza soluzione di
continuita, lungo tutta la durata della procedura e anche nell'eventuale periodo di esecuzione del
contratto.



